

# KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz  
a kiadóhivatal.

## FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KOVÁCS JÓZSEF  
ÜGYVÉD

SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. szám  
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezso könyvnyomdája

## Ujlesztendő.

Csatazaj és ágyudörgés között köszöntött be ránk az 1915. esztendő. Az öreg Szilveszter, mely máskor olyan vígan, olyan kedélyesen bucsuztatott el bennünket az ősztetendőtől, most szomorú és néma volt. Magyarország népe nem mulatott az idén az év utolsó napján, mindenki arra a nagy háborúra gondolt, mely északon és délen, keleten és nyugaton fegyverből szállította csaknem egész Európát. Elment a nemzet virága, díszbe harcolni a hazáért. Alig van család e hazában, ahonnan ne hiányoznék egy-két családtag, ne hiányoznék a férj, a testvér, a fiu, vagy a jó rokon. Kinek lett volna kedve mulatni ilyenkor? Senkinek. Minden gondolatunk ott van a csatatéren, a hazáért harcolóknál; remegünk értük, imánkba foglaljuk nevüket és könnyes szemmel kérjük a Mindenhatót: hozd vissza őket nekünk minél előbb épen és egészségesen és adj a magyarnak jó, vig esztendőt, jobbat, mint az elmúlt.

Az ujlesztendő hajnalán szemünk a jövőbe tekint és lázas gondolatunk kutatja, fürkészi azt: mi lesz velünk, mit hoz nekünk az 1915. év? Jót, vagy rosszat? örömet, vagy bánatot? Győzünk-e a nagy háboruban, vagy újra szenvedés, nyomor lesz az osztályrészünk?

Az ujlesztendőben befog teljesedni minden vágyunk, minden reményünk. Az újév jó lesz a magyarra, az 1914. év szomorúságát az 1915. év eloszlatja, mert a nagy döntő győzelem után fel fog virradni az örök béke, a nemzetek ismét kibékülnek, haza tér a harcos a csatából, a fű újra kizöldül és a pacsirta újra énekelni fog az aranykalászszal ékesített rónaság felett.

Az 1914. év nagy csatái, a német és a magyar seregek nagy győzelmei táplálják ezt a hitet bennünk. Öt hónap óta folyik elkeseredetten a harc és ez alatt az öt hónap alatt a szövetségesek seregei olyan bámulatosan harcoltak, hogy minden reményünk meg van arra, hogy bizzunk abban, miszerint fegyvereinké lesz a végső győzelem. Az óriási orosz kolosszus össze roppanva megy hátrafelé csatát csata után veszítve, az angol és a francia pedig már támadni sem mer, mert

attól fél, hogy a német csapásai alatt hadserege elfogy teljesen.

A két szövetséges: a német és a magyar már eddig is kivívta az egész világ elismerését. Oroszok törtek reá a legműveltebb nemzetek, kik erejükben bizakodva leaktarták tiporni ezt a két országot és ime kiünt: nem bírnak a némettel és magyarral, nagy tulerejük megtörik és összeomlik e két nép vitézsége mellett. Az ököljog ideje már lejárt, a XX-ik század jelszavát: többet ésszel mint erővel, úgy látszik, csak a német és a magyar fogta fel és értette meg, a modern kor vívmányai és a szövetségesek zsenialitása megtörte a nyers erőt és diadalra juttatta az igazságot és sárba tiporja a bünt és gazságot.

Akármerre tekint szemünk, mindenütt csak jót és jót látunk. Napok kérdése csak, hogy Varsót beveggyék a németek. Varsó elfoglalásával egész Lengyelország a németeké lesz és az orosz hadsereg kénytelen lesz az igazi Oroszországba visszahúzódni. Galiciában is folyton tért veszít az orosz, a

Kárpátokat hiába támadja: seregeink mindenütt diadalmaskodnak az orosz felett. Varsó elfoglalása után az orosz invázió megszűnt és a megvert seregek nem marad más hátra, mint tisztán védelemre szorítkozni. Az erősen megfogyatkozott és megvert orosz sereg nem lesz képes támadásba menni.

És ha Oroszország le lesz verve, meg van a béke is.

Ezért bizzunk mi erősen, hogy az 1915. év meg hozza a magyarnak az annyira várt jó esztendőt, mert diadalmás seregeink verik az orosz, az angol és francia pedig kétségbe van esve hű orosz szövetséges folytonos vereségei miatt.

Várjunk tehát türelemmel. Ami kézik, az nem mulik. Megvirrad még nekünk is. Az elmúlt esztendő szomorúságát felfogja váltani az ujlesztendő öröme és hadseregeink vitézsége áldást, békességet és megelégedést fog hozni az elcsüggedt lelkeknek.

Bizzunk és ne csüggedjünk. Az új esztendőben új élet támad, szebb, jobb és reményteljesebb.

## Sebesültek kórháza.

A kunszentmártoni Vörös-kereszt kórházban ápolt katonák létszáma most már bizonytalan, hol több, hol kevesebb. Naponta vannak teljesen felgyógyult katonák, kiket az orvos visszaküld ezredükhöz, jelentkezés végett. De viszont nincs olyan nap, hogy ne érkezne újabb sebesült szállítmány. Mindig új képe van a kórtermeknek. Szinte rossz érzést keit az emberben, ha egy megszokott arcot már nem lát, — talán soha többet.

Harmadik hónapja van annak, hogy kórházunkban sebesült katonákat ápolnak. A katonák legnagyobb része, messze vidékről jött és idegen ajkúak voltak, csak elvéve volt köztük egy-egy kunszentmártoni fiu. Mint mindig, úgy most is igaz szeretettel vagyunk az összes sebesült katonák iránt. Megkülönböztethetetlen gondos, figyelmes ápolásban részesítjük őket.

De most, amikor már a kunszentmártoni születésű fiúk nagy számmal vannak képviselve a kórházban, valami szorosabb, valami bensőbb, valami visszatérthetetlen ragaszkodás köt bennünket a kunszentmártoni Vörös-kereszt kórházhoz. Hiszen saját gyermekeinket, saját fiainkat ápolják ott, akik közvetlen közlünk mentek el a borzalommal teli harctérré, akik értünk küzdöttek hősiessé, értünk szenvedtek és értünk ontották drága véréket. Ha bemegyünk akár melyik kórterembe, ott látjuk a mi földieinket,

amint hálás mosollyal köszönik meg, hogy haza hoztuk őket, a mindennél édesebb szülőföldre. A fájdalmat, a bánatot, melyet a háború borzalmi szülnék, egy pillanatra elfelejteti velünk az a kedves tudat, hogy megsebesült fiainkat haza tudjuk hozni és a Vörös-kereszt kórházban, mint egy nagy családban gondozni és ápolni fogjuk.

Kunszentmárton népe pedig, bár már sokat áldozott, ezután ezerszer többet fog áldozni, mert tudja, hogy kinek adja a saját magától elvontakat, érzi a cél nagyszerűségét s gondoskodni fog övéiről.

A kórház részére adakoztak.

Balog Gábor 5 liter bab, 35 liter burgonya, 1 kg. szalonna, Pusztai Mátyás 5 liter bab, 45 liter burgonya, Gulyás Ferenc 3 liter borsó, 2 kg. disznóhús, Pápai Imre 2 üveg paradicsom, 1 üveg befőtt. Talnácsi Mátyás 4 liter bab, 13 liter burgonya. Marku István 4 liter bab, 8 liter burgonya. Hegyes István 1 liter borsó, 13 liter burgonya, 1 kg. szalonna, 4 kg. káposzta. Polovics István 7 liter burgonya, 1 kg. disznóhús. Molnár István 12 liter burgonya, 1 kg. szalonna, 2 üveg paradicsom. Horváth József 3 liter borsó. Lőrincz Jánosné 1 korona. Horváth Gy. 1 korona. Kőröndi István 7 kg. kenyér, 0.5 kg. szalonna. Mester Lajos 5 kg. kenyér 0.5 kg. szalonna, 10 kg.

burgonya. Cikora István 12 kg. burgonya. Gaál István 10 kg. kenyér, 1,5 kg. szalonna. Molnár János 10 kg. burgonya, 7 kg. liszt. Füzfa Imre 10 kg. burgonya. H. Nagy István 0,5 kg. szalonna, 10 kg. burgonya, 1 liter bab. Sinkovics János 5 kg. burgonya, 1,5 liter bab. Tóth Péter 6 kg. kenyér, 1 kg. szalonna. Kecskés Fülöp 7 kg. burgonya. Molnár Béni 2 kg. disznóhús. Hegyi János 1 kg. szalonna, 15 kg. burgonya, 2 liter bab. Házi János 0,5 kg. szalonna, 6 kg. burgonya, 3 liter bab. Melencsi Mihály 1 kg. szalonna, 1,5 kg. disznóhús. Jelus János 6 kg. kenyér, 7 kg. liszt, 2,5 kg. tarhonya, 4 üveg paradicsom, 2 drb szappan. Tóth Imre 4 kg. kenyér, 1 kg. liszt. Szabó Mihály 28 kg. burgonya, 4 üveg paradicsom, 1 drb szappan, Burka János 6 kg. burgonya. Hanuszka 1,5 kg. szalonna, 6 kg. burgonya. Muelenszky Pál 2 liter bab. Kiss Ilonka 1 drb hósapka, 2 pár karkeztütyű, 1 térdmelegítő. Cseuz Kálmán 5 kg. só. Herceg János 6 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Fazekas Gáspár 4 liter tej. L. Kiss István 5 liter tej, 1 liter mák. Harangozó Ferenc 2 drb lepedő, 2 törütköző, 1 vánkós, 2 huzat, 4 liter borsó, 2 kg. szalonna, 1 kg. zsír, 1 kg. szappan. B Nagy Istvánné 10 liter tej, 2 drb csirke. Tompos László 2 kg. tőpörtő. Mátray Lajos 9 kg. kávé. Özv. Kovács Istvánné 6 liter tej. Szücs Gábor 4 liter tej. Fazekas Pál 6 liter tej. Józsa Imre 6 liter tej. Benkő István 2 liter tej. Bagi András 5 liter tej, 2 korona. B. Tóth András 4 liter tej. Fazekas Antal 5 liter tej. Tiszainoka község ajándéka 10 zsák burgonya, 100 liter bor, 20 kg. zöldség, 2 drb nyul, 15 drb csirke. Cseuz Károly (Nagyvárad) 2 korona.

## Előfizetési felhívás.

Egy év ismét lepergett. Egy évvel öregebbek lettünk. 1915. január elsején a Kunszentmártoni Ujság belépett a hatodik évfolyamába.

Öt esztendő van immár a Kunszentmártoni Ujság háta megett. Öt év óta szolgálja híven a közügyet, öt év óta értesíti minden héten, vasárnaponként, Kunszentmárton és a tiszai alsó járás közönségét a heti eseményekről, a járás társadalmi és gazdasági ügyeiről.

Az elmúlt öt év alatt a Kunszentmártoni Ujság mindenben teljesítette kötelességét. Éles szemmel figyelte az eseményeket és azokat híven adta le az olvasóknak. Minden társadalmi ügyről tárgyilagosan referált, ahol kellett, ott felemelte szavát és a közönség érdekében mindig sikra szállott. Lapunk sohasem volt szószátyár, — sohasem feszegette az egyesek ügyeit, — mindig csak a közérdek lebegett szeme előtt. Elmondhatjuk tehát, hogy a Kunszentmártoni Ujság nem volt részrehajló, amit irt, azt meggyőződésből, a tiszta igazságnak megfelelően irta meg.

Nem történt olyan esemény Kunszentmártonban, vagy a tiszai alsó járásban, amiről a Kunszentmártoni Ujság meg ne emlékezett volna. Jparkodtunk, hogy lapunk változatos legyen és az olvasó megtalálja benne mindent, ami őt érdekelheti. Természetesen, csak annyit adhatunk az olvasónak, amennyit lapunk terjedelme megengedett. Sokszor kellett nagyobb terjedelemben megjelenünk, hogy közönségünk részletesen legyen értesülve minden ügyről, minden dolgról. Mi semmi áldozatot nem sajnáltunk, célunk az volt, hogy az olvasó közönség meg legyen velünk elégedve.

Öt év elmúlt ügyel-bajjal. Most jön a hatodik év. Hogy milyen lesz a rájk következő esztendő, nem tudhatjuk, de bízunk a Mindenhatóban, hogy jobb lesz, mint az 1914-iki véres év.

Az 1914. év bizony szomorú a magyarra. Északon, délen, keleten és nyugaton folyik a harc, a népek milliói fegyvert ragadtak, hogy kiirtsák egymást a föld színeiről. A jó magyar nép is elmenet katonának, hogy védje hazáját, ezt a szép földet, melyről Petőfi így énekelt: „A föld Jsten kalapja, Hazánk a bokréta

rajta“... Sokan, nagyon sokan elmentek Kunszentmártonból is, legények családapák, hogy leverjék az ország ellenségeit és egy szebb és egy boldogabb jövőt teremtsenek annak a sokat hányatott magyar hazának.

Az ideai karácsonyunk bizony nem volt oly vig, olyan kedves, mint az elmúlt. De ki nek is volna kedve most vigadni, mulatni, mikor a háza veszélyben van, amikor fiaink, testvéreik a harctéren küzdenek? Bizony senkinek. Csendben ülünk és gondolatunk a jövőben révedez. Mi lesz? Mit hoz az újév?

Jót, csak jót hozhat az új esztendő. Örömet, boldogságot a jó magyar népnek. Elfog mulni a csatázó, a népek kibékülnek és hős fiaink, testvéreink újra visszatérnek a családi tűzhelyhez és elfogjuk felejteni az 1914. év minden baját, szomorúságát; a fű újra kizöldül, a bánatos lelkek mélyén is mosoly fakad.

A Kunszentmártoni Ujság nem ad új programot. Marad a régi. Ezután is olyanok leszünk, mint voltunk eddig.

Aki nem sajnálja azt a csekély előfizetési díjat, az fizessen elő a Kunszentmártoni Ujságra, mert a közönség támogatása nélkül, ebben a drága időben, nem tudjuk lapunkat előállítani és nem lehetünk Kunszentmárton és a tiszai alsó járás ügyeinek és eseményeinek igazi szószólója.

Fizessen elő tehát mindenki a Kunszentmártoni Ujságra, ne sajnálja senki azt a pár koronát, mert lapunk megérdemli a közönség támogatását: mindig beváltotta azt, amit ígért.

### A „Kunszentmártoni Ujság” szerkesztősége.

A Kunszentmártoni Ujság előfizetési ára  
egész évre: 8 korona  
fél évre: 4 korona  
negyed évre: 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Tisztelettel kérjük előfizetőinket, hogy az előfizetést megújítani sziveskedjenek, nehogy lapunk szétküldésében akadály álljon be.

Az előfizetést legcélszerűbb postautalványon beküldeni; a helybeli előfizetők az előfizetési összeget átadhatják, nyugta ellenében a lapkihordónak, vagy beküldhetik a lap kiadóhivatalába.

A Kunszentmártoni Ujság kiadóhivatala.

## HIREK

Kunszentmárton, 1915. január 3.

— **Lapunk előfizetőinek, olvasóinak és munkatársainak boldog újévet kívánunk.**

— **Eljegyzés.** Vass Andor cibakházai állami tanító eljegyezte Gutth Gizike szandai tanítónőt. Ugyanekkor nővérét Gutth Mariskát eljegyezte Bartucz Ferenc garamszécsi állami tanító. Mindkét tanító jelenleg a 68. gyalogezred altisztje.

— **Ujévi üdvözlét megváltása.** Dr. Gulyás János orvos az ujévi üdvözlét megváltásaként 10 koronát adott a kunszentmártoni Vörös-kereszt kórháznak.

— **Az ujonnan besorozottak behívása.** A hivatalos lap közli, hogy azok a népfelkelésre kötelezettek, akik 1887., 1888., 1889. és 1890. évben születtek és a most novemberben és decemberben a bemutatásznél alkalmasnak találtak, kötelesek 1915. év január hó 16-án tényleges szolgálatra bevonulni annak a kiegészítési parancsnokságnak a székhelyén, amely a népfelkelési igazolványukon meg van jelölve. Ugyancsak január hó 16-án tartoznak bevonulni

az 1894., 1893. és 1892. évben született népfelkelésre kötelezettek közül azok az alkalmasnak találtak, akik még eddig be nem vonultak. Azok, akik bármi okból az eddigi bemutatásznél elmaradtak, január 25. és 26-án tartoznak a bemutatásznél jelentkezni és ha alkalmasnak találtnak, a tényleges szolgálatra azonnal visszatartatnak. Akik a kitűzött határidőre és helyre be nem vonulnak, karhatalommal vezetettnek elő és két évig terjedhető börtönnel büntetettek.

— **Főispánunk orosz fogságban.**

„Az Est” 1914. december 31-iki számában a következőket olvastuk főispánunkról. Jásznagykunszolzok megye főispánjáról, Horthy Szabolcsról, aki tudvalevően önként vonult a háboruba, néhány hét alatt az a hír indult el a lapokban, hogy egy kozák elfogta. Az orosz fogságba került főispán egy fogolytársa most levelet irt, e levélben többek között elmondja Horthy fogságba jutásának történetét. Ebből kiderült, hogy a főispán az országon haladva, egy fordulónál hirtelen kozákokat talált maga előtt. Közülük többet revolverével lelőt s támadóit ilymódon megfutamodásra kényszerítette. Maga előtt orosz tulerőt sejtve, próbált visszavonulni, de utját ekkorra már egy másik kozákcsoport elvágta. A főispán most előrenyomulással próbált kijutni a kozákok közül, de az előbb szétugrasztott csapat elállta utját s a tulerő láttára Horthy nem tehetett egyebet mint megadta magát.

— **Virilis képviselők.** Kunszentmárton község képviselőtestületének virilis képviselő tagjai 1915. évre a következők lettek:

1. Ifj. Szabó András.
2. Timon Zsigmond.
3. Mátray Lajos.
4. Ifj. Fazekas Imre.
5. Németh Illés.
6. Kádár József.
7. Dr. Talányi Ottó.
8. Nagy Géza.
9. Dr. Déri József.
10. Özv. M. Kovács Istvánné.
11. Lukács Andor.
12. Klein Adolf.
13. Özv. Tóth Istvánné.
14. Szilárdy Jakab.
15. Dr. Neuberger Márk.
16. P. Kovács Gergely.
17. Dr. Pótor Sándor.
18. Dr. Barna Domokos.
19. Özv. Fazekas Mátyásné.
20. Cseuz Kálmán.

Póttagok:

1. Dr. Domján Jenő.
2. Ifj. Benke József.
3. Özv. Fazekas Antalné.

— **Szénkiosztás.** A Léderer László nagybirtokos által adományozott szén, az előjáróság a következők között osztotta szét. Szabó János, Kakuk Mihály, Cs. Szőke István, Molnár Demeter, F. Biró László, F. Dávid Joáchim, Pásztor Jánosné, Molnár Márton, Kardos János, Garáz András özv. Benke Jánosné, özv. Ficsór Istvánné, Lakatos József, Kómár Flórián, özv. Kocsis Imréné, özv. Kiss Józsefné, Kovács Pál, özv. Sári Istvánné, Tigyi László, Kézsmárki Flórián, Kövér Istvánné, Fekete Miklós, Pintér Istvánné, özv. László Pálné, Biró József, id. Garáz József, Kasza Imre, Dézsi Antal, Kukkonka István, Tóth Gáspár, Birgás Mihály, V. Szabó Kálmán V. Szabó László, Molnár László, Majzik Bálint, özv. Nagy Jánosné, Kakuk József, özv. Józsa Istvánné, özv.

Pugner Istvánné, R. Kovács Antal, Kecskés Istvánné, öz. Kuna Mihályné, öz. Tóth Józsefné, öz. Toth Mártonné, Kovács József, D. Gyóllai Mihály, Tigyi Gáspárné, öz. Baranyi Györgyné, öz. Veres Mihályné, Nagy Mártonné, Szücs Sándorné.

— **Mozi** A kunszentmártoni „Mozi Vállalat” karácsony mindkét napján valamint újév napján is előadást tartott a Körös szálloda nagytermében. A hatalmas szép képekben mindannyiszor gyönyörködött a közönség. Gyóllay Mátyás művezető a harctéren felvett filmekkel keáveskedett a publikumnak. A háborus képek mind megkapó és érdekesek voltak. A mai napon is lesz előadás. Amint értesülve vagyunk a „Mozi-vállalat minden ünnep napon tart előadást. Örülünk, mert hiszen lesz egy délutánunk, vagy esténk, amikor megszabadulunk a háboru okozta nehéz gondoktól. Meg kell említenünk a „Mozi vállalat” ama kedves eljárását is, hogy a kórház összes sebesült katonáit minden délutáni előadásra díjmentesen meghívta.

— **Aranyat — vasért.** Örömmel jelentjük, hogy az elmúlt héten ismét több vasgyűrűt cseréltek be a leikes kunszentmártoniak. Az egész országban talán csak Kunszentmárton az egyedüli hely, ahol még most is kitarással folyik e szép és maradandó hazafias aldozat. Szabó Mariska urleány, aki annyit fáradt már a jótékonyág mezején, még mindig munkálkodik a nemes cél érdekében.

Legújabbban a következők adakoztak: Virág Erzsike 3 korona, Szöllősy Mátyásné 1 drb arany gyűrű, Benke Ferenc 3 korona, Piti Péterné 1 pár arany fülbevaló, 1 korona, 1 drb arany fülbevaló, 1 ezüst gyűrű, Katona Annuska 1 pár arany fülbevaló, Piti Péterné 1 arany gyűrű, 1 arany fülbevaló, Gyóllay Mátyásné 1 arany gyűrű, Fiala Leonka 1 arany gyűrű, Imrei Istvánné (Mesterszállás) 1 arany gyűrű, Piti Péterné 1 arany brosz ezüst karék, Daroczy Margitka 1 pár arany gyűrű, Dezsőffy Margitka 3 korona.

— **Mézkiosztás.** Lapunk legutóbbi számában azt irtuk, hogy Kuna András gazdálkodó és méhész 50 kg. mézet osztott ki a karácsonyi ünnepekre Kunszentmárton község szegényei között. Ezen híradásunkat oda módosítjuk, hogy a mézet nem Kuna András, hanem Kuna János méhész adta a szegényeknek. A kiosztott mézből a következők részesültek:

Holló Istvánné, Kukkonka Gáspárné, Józsa FABIÁNNÉ, Zsindely Mátyásné, Zsindely Györgyné, Imre Jánosné, Lénárt Istvánné, Huszár Tamás, H. Hegedüs Kálmán, Kardos László, Kecskés István, Szőke Sándor, Sipos István, Ipacs András, Talmási András, Ecsédi Mihály, Szaszko Vincze Mihály, Tóth Pálné, Kardos József, Tasi Béla, Fejes Péterné, Tasi Szilveszter, Kátai Holló János, Sinkó István Meleg József, Berta Pál, Barna Imre, Garáz István, András Ferenc, Fejes Márton, P. Tóth Mihály, Huszár András,

Mészáros András, Dóczy József, F. Molnár József, Vadas István, Szücs Márton, Csadó Sándor, Dürög Bálint, Dajka Bálint, Czako János, Vincze András, Harangozó János, Gaál László, Csik Illés, Zs. Hegedüs Flórián, Birgés István, Dajka Mihály, Tigyi Mátyás, Czako Gergely, Huszár János, F. Dávid Mihály, Antal Flórián, Kiss M. István, Veres Elek, Bajnóczki József, Gulyás Ferenc, Benke László, Kuna Mihályné, Lantos Ferencné, Bozsik Balázné, Baranyi Sándor, Molnár Ferencné, Papp Bálintné, Gácsi Kálmánné, Tómar Lászlóné, Kardos Andrásné, Gulyás Miklósné, F. Szabó Mihály, Tigyi Gáspárné.

— **Kinevezés.** Ő felsége a király Cseuz Béla 6. ezredbeli tüzérhadnagyot a harctéren szerzett érdemei elismeréséül főhadnaggyá léptette elő. — A déli hadsereg fővezére dr. Barna Domokos népfelkelő hadnagyot a szerb hadjáratban szerzett érdemei elismeréséül századparancsnokká nevezte ki.

— **Drágaság.** Nagy a drágaság Kunszentmártonban a háboru kitérése óta. A legszükségesebb és a nélkülözhetetlen élelmiszerek árai duplára emelkedtek. A só 52 fillérért, a petróleumot 82 fillérért adják kilogrammonként. Bizony ezek horribilis árak. És el lehetünk készülvé, hogy ezek az árak csak emelkedni fognak. De nemcsak a só és petróleum drága, hanem drága minden fogyasztási cikk. Egyedül a hus képez kivételt, melyet derék mészárosaink és henteseink, a rendes árakon adnak. Egy hamar nem is lesz az árakban csökkenés. A szép tavasztól várunk minden jót, benne van minden reményünk. A termés kilátások meséssek. A szakértők mondják, hogy olyan termésre van kilátás, amilyen még nem volt Kunszentmártonban és a vidéken. Tavaszszal tehát, el lehetünk készülvé arra, hogy az élelmiszerek ára csökkenni fog, mert a jó termésre vajú kilátás leszállítja az árakat.

— **Adakozás.** A helybeli Vörös-kezeszt kórház részére az elmúlt héten adakoztak: Kádár József 25 kor., Bozóky Álmos 20 kor., Popovits Gábor 12 kor., dr. Domján Jenő 10 kor. és Wolf Dezsőné 4 kor., mindannyian újévi üdvözlét megváltása címén. Szent Ferenc III. rendjének adománya helyből 5 korona, Cibakháza község 40 korona, Szelevény község 55 korona 90 fillér, Timon Zsigmond esperes-plebános januári adománya 20 korona.

— **Statisztika 1914. évről**

*Születés:*

1914. évben összesen: 351  
1913. „ „ 377

Kevesebb . . . . . 26  
1914. évben fiú 186  
1913. „ „ 187

Kevesebb . . . . . 1  
1914. évben leány 165  
1913. „ „ 190

Kevesebb . . . . . 25

*Házasság:*

1914. évben 96  
1913. „ 95

Több . . . . . 1

*Halálozás:*

1914. évben 245  
1913. „ 262

Kevesebb . . . . . 17

*Szaporodás:*

1914. évben 106  
1913. „ 115

Kevesebb . . . . . 9

## Ujdonság

**a Tucsányi-féle szab. ludtömő készülékhez.**

Kitüntette 1913. évi baromfi kiállításon Budapesten, egyesületi aranyéremmel és a földművelésügyi kormány tiszteletdíjával.



A készüléket, amint a rajzon látható, jobb kézben tartva, az állat száját balkézvel szétfeszítjük és a készülék kivágott nyulványa görbületével lefelé fordítva az állat torkába óvatosan letoljuk, úgy igazítva, hogy a lud felső csőrakájája a készülék felső részén a szab. jelzésnél levő lyukba belemenjen s ha a készüléket így jól igazítjuk,

az állat szája tátva marad. A tömőkészülék ára **1 drb 3 kor., 2 drb 5 kor., 3 drb 6 kor.,** a 4-es számú külön **5 kor.**

Kapható:  
**Kovács József urnál** Szapáry-utca 859. szám a.  
Csendőrlaktányához közel.

**Kerékpárok**

figyelmét felhívom,  
hogy a világhírű

**ALFA ÉS STYRIA**

kerékpárok egyedárusítását Kunszentmárton területére képviselem, miért ezen gyártmányok

**kizárólag nálam  
szerezhetőek be**

Tisztelettel

**Dévai Jenő.**

Özveggy **SZEGEDY LÁSZLÓNÉNAK**  
Kisasszonyhegyen levő

## négy hold szőlője

a rajta levő 3 szoba, konyha s borházból álló lakóházzal, istálló, ól stb. melléképületekkel szabad kézből **jutányos** árért eladó, esetleg **haszonbérbe** is kiadó. A szőlő bármikor megtekinthető. Bővebb felvilágosítást ad lapunk kiadóhivatala.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiu

## tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

— Az „Előre“ és „Tolnai Világlap“ kapható Wolf Dezső könyvkereskedésében. Az „Előre“ című ujság egyes számának ára 10 fillér, a „Tolnai Világlap“ 24 fillér.

## Táboriposta

levélpapir borítékkal Legalkalmasabb levelezési mód a katonai szolgálatra bevonuttakkal.

Kapható: WOLF DEZSŐ papir- és írószerkereskedésében.

## Kovács-mester

kerestetik a bábockai gazdaságban, aki a lovaslásban is kellő jártassággal bír. — Értekezni lehet a bábockai gazdaságban.



Tiszta, szép **makulatura papir** csak métermázsa számra lapunk nyomdájában kapható.



**ORVOSOK**  
ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen szert a **KAISER-féle**

**Mell-karamellákat**  
a Három fenyő védjeggyel.

**Milliók használják**  
**Köhögés**

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus, gégefájás stb. minden előforduló *hülés* ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

**Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok.**  
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

**LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR**  
Tiszaföldváron Goldman Adolf gyogytárban és minden hazai gyogytárban.

## Aranyat — vasért!

**VASGYÜRÜK**

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos árák mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész.

MILKO IGNÁCZ **ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA**  
**SZOLNOK.**

TELEFON 206.

TELEFON 206.

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK.

## Képes levelező-lapok nagy választékban.



**Polgáriskolai tankönyvek, rajzeszközök és tanszerek s általában mindenféle iskolai cikkek kaphatók.**



**Wolf Dezső**

könyvnyomdája,  
könyv-, papir- és írószerkereskedése

**Kunszentmárton.**



**Mindenféle könyvnyomdai munkák a legszebb kivitelben gyorsan, pontosan és kifogástalanul készülnek.**



## Képes levelező-lapok nagy választékban.